

山南报

ལྷོ་ཁོང་ཆགས་པ་བཟུང་།

中共山南市委主管 中共山南市委宣传部分主办 山南报社出版

山南网网址: <http://www.xzsnw.com>

2022年10月

10

星期一

壬寅年九月十五

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21

第 2322 期

今日 4 版

《习近平关于依规治党论述摘编》出版发行

新华社北京10月7日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于依规治党论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

治国必先治党,治党务必从严,从严必依法度。党的十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度,坚持全面从严治党、依规治党,坚持依法治国与制度治党、依规治党统筹推进、一体建设,严格执行党章,紧紧围绕党和国家工

作大局推进党内法规制度建设,形成比较完善的党内法规体系,党内法规制度建设推进力度之大、取得成效之显著前所未有,党的建设科学化、制度化、规范化水平明显提高。习近平同志围绕依规治党发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于我们增强依规治党的自觉性和坚定性,更好发挥党内法规在维护党中央集中统一领导、保障党长期执政和国家长治久安方面的重大作用,在推进新时代党的建设新的伟大工程、落实

全面从严治党方面的重大作用,确保党在坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强政治保证,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计400段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2022年6月17日期间的报告、讲话、文章、指示、批示等180多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。



坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前进

——习近平总书记关于西藏工作重要论述在雪域高原成功实践系列综述之一

张黎黎 赵书彬

雪山霞光万丈,雄鹰展翅翱翔。从拉萨河谷到三江流域,从羌塘草原到雪域江南,从雅鲁河畔到后藏大地,新时代奋进的脚步铿锵有力,高原逐梦的激情奔腾不息,雪域大地生机勃勃。

不断苦干实干,不断爬坡过坎,不断砥砺前行,西藏的改革发展结出了一串串带有“酥油糌粑味”的硕果:过去的十年,西藏社会大局持续稳定,经济高质量发展,民生不断改善,生态环境保持良好,边疆发展、边防巩固,党的建设开创新局面,各项事业取得全方位进步、历史性成就。

透过那滚滚浪潮,循着那前行足迹,有一条脉络分外清晰:党的十八大以来,西藏工作每个重要阶段、关键节点,习近平总书记必亲自把舵定向、谋篇布局,倾注大量心血,为做好新时代西藏工作指明前进方向、提供根本遵循。

舟循川则游速,人顺路则不迷。360多万西藏各族儿女高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,拥护“两个确立”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,团结一心、感恩奋进,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏。

发展路上,旗帜高扬指引前进方向党的十八大以来,在迎来发展机遇的同时,西藏也面临着如何如期完成脱贫攻坚目标、更好保护高原生态、加快边境地区建设等诸多挑战。

发展如逆水行舟,不进则退。乘风破浪的“西藏号”迫切需要一座灯塔照亮前路。

而对西藏发展需要谋断的重大问题,习近平总书记一直念兹在兹。

时针回拨,过往历历在目:

2013年3月9日,习近平总书记参加十二届全国人大一次会议西藏代表团审议时,明确提出“治国必治边,治边先稳藏”重要论述,强调西藏工作在边疆治理、国家治理中的特殊地位;

2015年8月、2020年8月,习近平总书记出席中央第六次、第七次西藏工

作座谈会,明确提出新时代党的治藏方略;

2019年6月14日,习近平总书记向“2019·中国西藏发展论坛”致贺信:“希望西藏抓住发展机遇,建设美丽幸福西藏,繁荣优秀传统文化,保护高原生态环境,实施更加积极的开放政策,广泛开展对外交流合作,描绘新时代西藏发展新画卷。”

2021年7月,西藏和平解放70周年之际,习近平总书记亲临西藏考察,再次赋予西藏发展新使命:“抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,在推动青藏高原生态保护和可持续发展上不断取得新成就,奋力谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。”(下转第三版A)

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议公报

(2022年10月7日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议通过)

新华社北京10月7日电 中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议,于2022年10月7日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员129人,列席2人。

全会由中央纪律检查委员会常

务委员会主持。中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际讲话。

全会审议并通过了十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告,同意将报告提请中国共产党第十九届中央委员会第七次全体会议审议。

广袤田野孕育新希望

——党的十八大以来我区农业农村工作高质量发展综述

李梅英

这是西藏农牧业发展增速的十年:粮食产量于2015年突破百万吨大关,2021年达到106.15万吨;肉奶产量81.07万吨,人均占有量多年位居全国前列,拉萨等主要城镇夏秋、冬春季蔬菜自给率分别达到85%和65%左右;

这是西藏农牧业产业提质的十年:2020年,农林牧渔业总产值达到233.53亿元,比2012年增加115.2亿元,翻了一番;

这是西藏农牧民生活更加富裕的十年:2012年起,全区农牧民年人均可支配收入先后跨过6000元、7000元、8000元、9000元、10000元大关,达到2021年的16935元,连续保持两位数增长,连续7年保持全国增速第一;

党的十八大以来,在党中央的关心关怀和全国人民的无私支援

下,在自治区党委、政府的坚强领导下,我区持续深化农牧业供给侧结构性改革,大力实施乡村振兴战略,全力以赴推动打赢脱贫攻坚战,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,保持了农牧业生产稳中有进、农牧区治理能力不断提升、农牧民收入增长势头强劲的良好发展态势,农牧民脸上一个个洋溢着幸福的笑容。

产业兴旺:促进农牧业增效农牧民增收

今年4月底,我区第一个农牧业行业区域公用品牌“西藏青稞”正式发布。自治区农业农村厅党组成员、副厅长张海波说,“西藏青稞”区域公用品牌的创建,将有效推动西藏青稞产业从传统走向现代、从弱小到强大,不断推动产业兴旺,促进实现农牧业增效、农牧民增收。

(下转第三版C)

白玛旺堆在扎囊、乃东督导检查相关工作

本报讯(记者白玛论珠)10月3日至6日,自治区政协副主席、自治区赴山南督导组组长白玛旺堆率督导组到我市开展维稳督导工作。他强调,维护社会稳定,是党中央、自治区党委交给我们的艰巨而光荣的任务,更是各族人民的共同期盼。山南市各级各部门要树牢大局意识,必须把安保维稳和疫情防控工作作为当前压倒一切的头等大事,越是关键时刻越要鼓足干劲,充分发挥关键时刻敢打硬仗、能打硬仗的精神,牢记职责使命,恪尽职守、主动担当,坚决贯彻落实好党中央、自治区党委和市委的各项部署要求,以维护稳定的实际成效,迎接党的二十大胜利召开。

连日来,白玛旺堆一行先后到寺庙、社区、住宅小区、建筑工地、各相关单位和便民服务站,实地督导检查维稳工作、疫情防控、安全生产工作开展情况。白玛旺堆要求,山南市各级各方面维稳力量和广大干部职工要切实增强忧患意识和防范风险意识,始终绷紧维护稳定这根弦,强化值班备勤、做好应急处突,打好维护稳定主动仗;要突出重点、抓住关键、盯住薄弱,强化寺庙、街道、广场等重点场所和重要区域管控,积极排查矛盾纠纷和苗头隐患,建立健全工作台账;要坚持四方联防联控,充分发挥便民服务站、驻村工作队、寺管会、村“两委”、民生信息员等基层干部群众作用,齐抓共管、协同联动,共同筑牢维护稳定的铜墙铁壁。

白玛旺堆强调,要进一步提升在推动社会治理上下功夫,结合社会治理体系和治理能力现代化建设,不断加强源头治理,形成治理体系、治理机制,从源头机制上做好工作;要进一步在精准维稳和治本上下功夫,做到精准到人到事到具体因素,形成动态更新、动态排查、动态防控工作格局;要进一步在统筹协调上下功夫,把多方面工作在地联系起来,最终形成新的战斗力、新的模式、新的机制;要进一步在狠抓落实上下功夫,针对新情况、新问题抓落实,结合实际动态落实;

系和治理能力现代化建设,不断加强源头治理,形成治理体系、治理机制,从源头机制上做好工作;要进一步在精准维稳和治本上下功夫,做到精准到人到事到具体因素,形成动态更新、动态排查、动态防控工作格局;要进一步在统筹协调上下功夫,把多方面工作在地联系起来,最终形成新的战斗力、新的模式、新的机制;要进一步在狠抓落实上下功夫,针对新情况、新问题抓落实,结合实际动态落实;

(下转第三版B)

次仁平措主持召开全市信访工作联席会议近期重点工作调度部署会

杨昶王云清等出席

本报讯(记者次仁龙布)10月4日下午,市委副书记、市长次仁平措主持召开全市信访工作联席会议近期重点工作调度部署会,传达学习许成书记批示精神,通报全市信访工作情况,听取各县(区)信访工作开展情况,分析全市信访工作形势,进一步调度部署近期重点工作。

市领导杨昶、王云清、次仁、张维、刘宗昌出席当主持会议,各县

(区)蹲点督导的地级领导出席分会场会议。

次仁平措强调,各级各部门要从政治和全局的高度深刻认识抓好当前信访工作的极端重要性,严格按照《信访工作条例》和市委部署要求,下决心抓好防范、疏导、化解等工作,为全区全市社会局势和谐稳定,为党的二十大胜利召开奠定坚实基础。

次仁平措要求,要全覆盖排查,紧紧

围绕重点风险领域,深入开展突出问题排查和矛盾纠纷隐患排查工作,真正做到突出问题心中有数、纠纷隐患掌控到位。要严责任包保,健全完善主要负责同志牵头挂帅的信访工作领导指挥调度机制,形成从上到下高效统筹、指挥有力、调度迅速、部署及时、处置有效的信访工作格局。要下决心稳控,本着尽力而为、量力而行的原则,做好群众关怀帮扶和服务管理工作,牢牢守住“西藏人员

不出阳、滞留人员不出事”的底线。要大力度化解,坚持因案施策,拿出“一案一策”化解处置措施,并综合运用法律、社会救助等渠道化解问题,确保信访处置工作依法科学、精准严谨、有力有序有效推进。要全方位统筹,市信访工作联席会议、各县(区)各部门、各级包保领导要各司其职、各尽其责,加强部门之间、县区之间的统筹衔接,确保各类信访问题妥善化解到位。

西藏日报评论

西藏是我国重要的边疆民族地区,西藏工作在党和国家工作大局中的特殊重要性,主要体现在西藏民族团结、社会稳定对国家统一和安全具有重大意义。

习近平总书记高度重视西藏民族工作,把民族团结放在西藏全局工作的特殊位置。“56个民族是石榴籽,中华民族是整体的石榴”“西藏工作必须坚持以维护祖国统一、加强民族团结为着眼点和着力点”“推动西藏高质量发展,要坚持所有发展都要赋予民族团结进步的意义”……在中央第六次、第七次西藏工作座谈会上总书记都对西藏民族工作作出重点强调和安排部署,明确了我们做好民族工作的指导思想、战略目标、重点任务和政策举措。

各族人民亲如一家,是建设美丽幸福西藏、共圆伟大复兴梦想的必然要求。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,区党委团结带领全区各族干部群众全面贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深入推进中华民族共有精神家园建设,积极培育践行社会主义核心价值观,有效提升民族事务治理体系和治理能力现代化水平,推动各民族共同走向社会主义现代化。如今的雪域高原,“三个离不开”思想深入人心,“四个共同”的中华民族历史观越树越牢,“五个认同”不断增进,民族团结之花常开长盛。

铸牢中华民族共同体意识,是我国民族工作的主线。习近平总书记强调:“铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的‘纲’,所有工作要以此聚拢。”十届自治区党委牢记总书记嘱托,把铸牢中华民族共同体意识作为西藏工作的战略性任务,作出了“着力创建全国民族团结进步模范区、努力做到民族团结进步走在全国前列”的战略安排,充分彰显了区党委坚决捍卫“两个确立”,做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉和行动自觉。自治区民族团结进步模范区创建条例深入实施,全面推进新时代西藏民族工作高质量发展的实施意见落地落地,创建工作向更大范围、更广领域、更深层次拓展。

努力做到民族团结进步走在全国前列

成焱

(下转第三版E)

市第十八次主任会议

王德文讲话

市人大常委会主任王德文主持并讲话,市人大常委会副主任沈百存、安兴国、索朗多吉、牛肇出席。

(下转第三版D)



秋翻整地忙

秋收过后,我市农区群众抢抓农时,人力、机械齐上阵,对四地开展秋翻整地作业,为明年春耕打下基础。

图为乃东区亚堆乡群众正在进行秋翻作业。

刘枫摄